



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7281期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

一“驿”温暖起，全城清凉至 宁波700多个“清凉驿站”上线



见习记者 马瑞璟 通讯员 刘钰沁 蔡春亚

本报讯 热浪裹挟街巷，快递员曹令抹了把汗，快步走进宁波市鄞州区福城社区的“甬爱E家”驿站，还没开口，11岁的“小掌柜”俞恬已将冰镇西瓜递到他手中。

“冰镇西瓜、绿豆汤、木莲冻、酸梅汤，免费供应！”清亮童声响起，身着马甲的小小志愿者穿梭于长桌间，为陆续前来的户外工作者分发冷饮。这个由退役军人众筹、孩子们出力经营的“童心清凉铺”，在7月初的蝉鸣声里正式开张了。

这份清凉，源于一场跨越年龄的爱心接力。去年暑假，福城社区的孩子们曾众筹563元支起“爱心西瓜铺”为户外工作者

解暑。今年酷暑再临，小志愿者吴可馨便在议事会上提议：“西瓜铺再配上绿豆汤、木莲冻，叔叔阿姨会更解暑！”

孩子们纯真的心意，点燃了隔壁退役军人服务站的热情。轮值站长顾亚洲在群内发起倡议：“孩子们都这么有爱心，我们更不能落后！”倡议一出，众人纷纷慷慨解囊，短短两天便筹集了2600余元。

资金到位后，社区网格员杨莉莉协助孩子们联系辖区商家，采购西瓜、木莲冻与绿豆汤，还带着孩子们亲手熬制酸梅汤。“小掌柜”们精心排好值班表，每天四五人轮流当值，还手绘出色彩鲜亮的“清凉菜单”。

“甬爱E家”驿站内，空调、冰箱、微波炉等设施一应俱全，应急药箱里，藿香正气水、人丹、清凉油等防暑药品码放整齐。“现在加上孩子们的清凉铺，高温天里更有保障了。”杨莉莉欣慰道。“他们是城市最辛苦的人，穿梭为我们服务，我们也能做些力所能及的事回报他们。”俞恬一边忙活一边说。

这是宁波“清凉驿站”的一个动人缩影。在城市的各个角落，更多形式的清凉关怀正在悄然播撒。

镇海区高教社区联合口腔医院开展“夏日送清凉”活动，将防暑物资和健康服务送到户外工作者手中；北仑区新碶街道创新采用“快闪快送”模式，志愿者们精准捕捉外卖骑手短暂的“等单间隙”，将清凉关怀及时送达；奉化区推出特色“清凉快递”，志愿者们化身配送员，将245份由区中医院配制的凉茶包精准送达街道的39个驿站；余姚市的街头巷尾、社区门口，22台“爱心冰箱”悄然上线，里面装满了冰镇矿泉水、饮料等，供户外工作者免费取用……

而海曙区则巧妙地将清凉关怀融入“小候鸟”的关爱行动中。在为新就业群体举办的免费游览宁波活动中，“小候鸟”志愿者们突然现身，将装有清凉用品的“清凉能量包”送给正在工作的快递员、外卖员们。“小朋友送来，心里比喝冰绿豆汤还



甜！”快递员黄师傅接过清凉包，开心地说。

点滴清凉，汇聚成城市大爱。据悉，宁波市社会工作部日前面向全市发起的“清凉驿站”征集行动，已集结700多个站点，共同编织起一张覆盖城区的“十五分钟纳凉圈”，让辛勤的户外工作者在炎炎夏日随时能找到一处清凉、补给与关怀的港湾。

浙江全海域进入III级防台应急响应 涉水工程项目已停工89个

今年第4号台风“丹娜丝”来袭，至发稿时，浙江全海域进入III级防台应急响应。截至发稿时，海事部门已通过智慧海事平台、船舶交通服务系统、短信平台、电话、广播等多种渠道发布3.8万余条台风预警信息，点验叫应船舶4089艘次。同时，执法人员赴现场开展海上巡逻，对重点水域进行现场巡航，检查船只的防台准备情况，并提醒相关部门、航运企业、涉水工程施工单位及有关船舶密切关注台风动态。针对本次台风影响，温州、台州的客船已停航29艘，涉水工程项目已停工89个，在建风电场已停工，风电施工船舶均已抵达安全水域。

郑臻 祝依凡 摄

杭州机场国际服务中心正式启用 外籍人员入境浙江畅享“一站式”便利

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 张范

本报讯 7月6日，记者从浙江省公安厅获悉，杭州机场国际服务中心已经正式投入运行，中心提供的“一站式”服务让China Travel更便利。

作为在浙外国人服务管理的主要部门之一，浙江省公安厅始终致力于提升境外人员在浙工作、学习、旅游、商贸的便利化水平。

去年5月，省公安厅便牵头整合公安、通信、支付、海关、文旅等多部门涉外服务资源，在杭州萧山机场T4航站楼国际到达处（边检核验通道出口）建成“移民事务服务中心”。不远处，还有人民银行浙江省分行建设的境外来宾支付服务中心。两个中心互相联动，为外籍人士搭建了便捷的“一站式”综合集成服务平台，涵盖通讯卡办理、移动支付开通支付、旅游问询、出入境

政策咨询等多项服务。

浙江财经大学的留学生凯伦再一次飞回杭州时，就专门到服务中心向工作人员表示感谢：“谢谢你们上次帮我办理手机卡、开通支付宝，特别是推荐了AIHang-zhou这个平台，让我更好地触达了这座城市的优质服务，我推荐给了好多国际学生使用。现在我们出行用它扫小红车，去医院用它挂号，还可以预约博物馆，很丝滑、很好用！”

随着入境游的持续火爆，如何让“过境游”变成“深度游”甚至“回头客”，成为职能部门的重要攻坚目标。今年3月，省公安厅牵头各部门协同发力，整合“移民事务服务中心”和境外来宾支付服务中心等涉外服务资源，推动入境首站服务中心全面升级。

走到萧山机场T4航站楼国际到达出口，升级后的国际服务中心让人眼前一亮，

中心进一步强化了公安、支付、通信、文旅等多部门涉外资源的整合力度，实现了省内现有涉外服务窗口、平台、资源的一体联动。

中心精心划分了业务办理、政策宣传、自助服务等区域，为外籍人士提供境外银行卡取现、外币兑换、移动支付开通、通讯卡办理、移动支付开通、现金兑换、旅游问询、移民与出入境管理政策咨询等全方位服务。宣传区域放置了各类“食、住、行、游、购、娱”的指引手册，旁边还有几排整洁明亮的休息座，提供应急用的手机无线充电桩服务。

“工商银行、中国联通、杭州旅游集散中心等机构分别派专员入驻中心，采用‘一窗通办’模式进行事项集成，每日9:00—22:00对外提供服务，基本实现主要国际航班全覆盖。”国际服务中心负责人介绍说，“事项

集成的同时，服务中心还最大程度实现了人员集约，工作人员上岗前要经过各部统一培训，全面打通服务。和过去各平台独立运营相比，所需工作人员减少了二分之一以上。”

莫桑比克商人爱德华常年在义乌做生意，在萧山机场接到首次来浙江考察的非洲同事，就陪他在国际服务中心办理了电话卡、绑定了支付宝、兑换了人民币。他点赞说：“刚到异国他乡，我们最大的需求就是怎么打电话、怎么支付。5年前我来的时候，办事要跑好几个地方，现在我的朋友一落地就把事全办了，真方便！”

据悉，中心投入运行后，每年可为超10万入境人员提供服务，节省至少50%的办事时间，支付、通信等业务办理效率大幅提升，全面优化外籍人士在浙“首站”体验。